
 
 
 
 
∆ηµόσια ∆ιαβούλευση αναφορικά µε τη χορήγηση Αδειών ή ∆ικαιωµάτων Χρήσης 

Ραδιοσυχνοτήτων Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβασης στην ζώνη συχνοτήτων 3,5 GHz 

 

 
Ε Ρ Ω Τ Η Σ Ε Ι Σ  -  Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ  

 
 
Ερ1. Ποια κατηγορία αδειών θεωρείτε ότι ταιριάζει καλύτερα στο επιχειρηµατικό 

σας πλάνο και ποια πιστεύετε ότι οδηγεί στην βέλτιστη αξιοποίηση του 
φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων, η χορήγηση εθνικής άδειας ή η χορήγηση 
περιφερειακών αδειών; (Αιτιολογείστε τις απόψεις σας). 

  
Απ1. Πολιτική της εταιρείας είναι η  καθολική παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Με 

γνώµονα αυτή την φιλοσοφία και µε στόχο την πανελλαδική  κάλυψη όλων των 

υπηρεσιών της καθώς και την δυνατότητα πρόσβασης των πελατών σε ποιοτικές, 

πρωτοποριακές και ιδίως οικονοµικές ευρυζωνικές υπηρεσίες, η κατηγορία άδειας 

που συνάδει µε το επιχειρηµατικό πλάνο της εταιρείας είναι η χορήγηση εθνικής 

άδειας, µέσω της οποίας εκχωρείται δικαίωµα αποκλειστικής χρήσης και 

εκµετάλλευσης του φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων σε όλη την Επικράτεια.  

 

Ερ2. Στην περίπτωση των περιφερειακών αδειών, µε ποια κριτήρια θα µπορούσε 
να χωριστεί η Επικράτεια σε περιφέρειες; Ποιο θα πρέπει να είναι το 
ενδεδειγµένο πλήθος και µέγεθος των περιφερειών που θα επιλεγούν; 

          
Απ2. Θεωρούµε ότι είναι επιβεβληµένος ο συνδυασµός των προτεινόµενων κριτηρίων µε 

τέτοιον τρόπο που αφενός να επιτυγχάνεται η βέλτιστη αξιοποίηση του φάσµατος 

ραδιοσυχνοτήτων και αφετέρου να  ανταποκρίνεται στο επιχειρηµατικό πλάνο του 

παρόχου ο οποίος θα επενδύσει για την υλοποίηση. Ακολούθως για να θεωρηθεί 

βιώσιµη η επένδυση υλοποίησης θα πρέπει να υφίσταται και η πρόβλεψη 

απόσβεσης σε εύλογο χρόνο, ανάλογα µε τα κριτήρια βάσει των οποίων 

επιλέχθηκε ο διαχωρισµός των περιφερειών. Συνεπώς τα κριτήρια που θα 

καθορίσουν  την διαίρεση της Επικράτειας σε περιφέρειες πρέπει να είναι 
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οµοιόµορφα βάσει της πληθυσµιακής και γεωγραφικής κάλυψης, λαµβάνοντας 

υπόψιν και τυχόν τεχνικές δυσκολίες υλοποίησης, όπως προβλήµατα υλοποίησης 

σε δύσβατες περιοχές, σε συνδυασµό ωστόσο µε οικονοµικά κριτήρια που να 

αντιστοιχούν στο υπάρχον βιοτικό επίπεδο της εκάστοτε περιοχής και τον ρυθµό 

οικονοµικής ανάπτυξης αυτής. 

 

Ερ3. Θα συµµετείχατε στον διαγωνισµό µόνο για την εθνική άδεια, µόνο για την 
περιφερειακή ή και στις δύο περιπτώσεις; 

 
Απ3. Καταρχήν και βάσει του επιχειρηµατικού πλάνου, το ενδιαφέρον της εταιρείας 

συνίσταται στην χορήγηση εθνικής άδειας, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται η 

συµµετοχή της σε πιθανό διαγωνισµό και για περιφερειακή άδεια, υπό 

προϋποθέσεις οι οποίες θα καθοριστούν από τα κριτήρια διαχωρισµού που θα 

τεθούν και που θα ορίζουν και τα δικαιώµατα χρήσης και εκµετάλλευσης του 

φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων. 

 

Ερ4. Σε περίπτωση που θα συµµετείχατε για περιφερειακή άδεια, ποιες 
περιφέρειες της Ελλάδας θα σας ενδιέφεραν; 

 
Απ4. ∆εν µπορεί να δοθεί σαφής απάντηση, διότι η συµµετοχή για περιφερειακή άδεια 

εξαρτάται από τον τρόπο και τα κριτήρια που θα καθορίζουν την διαίρεση της 

Επικράτειας σε περιφέρειες.  

 

Ερ5. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποιες πιστεύετε ότι 
πρέπει να είναι οι υποχρεώσεις σχετικά µε το βαθµό κάλυψης (πληθυσµιακή 
ή/και γεωγραφική) και τον ρυθµό ανάπτυξης των δικτύων; 

 
Απ.5   Στην περίπτωση εθνικών αδειών συµφωνούµε µε τις υφιστάµενες υποχρεώσεις. 

Στην περίπτωση γεωγραφικών αδειών, θεωρούµε ότι  στα Αστικά κέντρα πρέπει να 

οριστεί µεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης του πληθυσµού σε σχέση µε τις ηµιαστικές 

και αγροτικές περιοχές. Συγκεκριµένα, πληθυσµιακά η παροχή ραδιοκάλυψης 

πρέπει να συνίσταται τουλάχιστον στο 50% του πληθυσµού στα Αστικά κέντρα, 
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ενώ στις ηµιαστικές και αγροτικές περιοχές το ποσοστό πρέπει να είναι σαφώς 

χαµηλότερο, ωστόσο εξαρτάται από τα κριτήρια που θα καθορίσουν τον 

διαχωρισµό των περιοχών.  

            Όσον αφορά στο διάστηµα των δύο ετών από την ηµεροµηνία χορήγησης της 

άδειας για την υλοποίηση της κάλυψης κρίνεται εύλογο, ωστόσο θεωρούµε ότι θα 

πρέπει να παρέχεται η δυνατότητα περαιτέρω παράτασης σε περιπτώσεις 

αιτιολογηµένων και εύλογων δυσκολιών που θα προκύψουν κατά την διετή περίοδο 

υλοποίησης.  

 

Ερ6. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποια πιστεύετε ότι θα 
πρέπει να είναι η ελάχιστη υποχρέωση παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών;  

 

 
Απ6. O ελάχιστος ρυθµός µετάδοσης για την παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών πρέπει να 

οριστεί στα 128/384Kbps. Όσον αφορά στην παροχή σταθερής δηµόσιας τηλεφωνικής 

υπηρεσίας θα διέπεται από τα ήδη καθορισµένα διεθνή πρότυπα και τις ισχύουσες τεχνικές 

προδιαγραφές.  
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